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Perciò l 'onorevole Romussi ed i suoi 
egregi colleghi, r appresen tan t i di Milano, 
e che ora non son qui, possono esser certi 
di questo: che l ' I s t i tu to Pizzoli po t r à com-
piere degnamente la sua funzione col sus-
sidio del municipio e coi proventi delle 
tasse. 

I l Ministero dà a Milano la dovuta lode 
per la sua generosa iniziativa, e si augura 
che l ' I s t i tu to Pizzoli, abbandonando ciò 
che vi è di superfluo nel p rogramma primi-
tivo possa, considerato come annesso alla 
Facol tà di filosofia e let tere, che esiste in 
Milano , dare buoni f r u t t i per l ' is truzione 
elementare. 

Milano è una ci t tà che si distingue, an-
che perchè retribuisce la rgamente i suoi 
maestri; Milano raccoglie da t u t t a la Lom-
bardia il fiore degli insegnanti elementari; 
i quali t roveranno nel corso di perfeziona-
mento |un nuovo al imento spirituale, che 
si verserà nelle scuole del popolo di Milano 
e di t u t t a la Lombardia . (Bene! Bravo/)§ 

P R E S I D E N T E . §L' onorevole Romuss i 
ha; facoltà di dichiarare se ?sia sodisfat to 
della risposta r icevuta dall 'onorevole so t to-
segretario di S ta to per f la pubblica i s t ru-
zione. 
^ ROMUSSI. La risposta splendida datami 
dall 'onorevole sottosegretario di Stato, ono-
revole Credaro, dimostra con quanto amore 
egli tenga dietro allo svolgimento degli s tudi 
pedagogici, della cui ut i l i tà ormai da molto 
tempo tu t t i sono convinti . Lo r ingrazio 
delle promesse da-lui f a t t e a nome del Go-
verno e spero che egli vorrà far seguire ad 
esse sollecitamente f a t t i concreti, dai quali 
possa derivare a l l ' I s t i tu to Pizzoli e il mag-
giore ecci tamento a progredire e la sospi-
r a t a riunione sua all 'Accademia scientifica 
le t terar ia di Milano,"così che io mi auguro si 
possa arr ivare ad un maggiore impulso agli 
s tudi ^pedagogici, ai quali ormai si aprono 
nuovi orizzonti anche per l ' incremento che 
a quegli s tudi por ta l 'opera della cit tà no-
s t ra . (Bravo! Bene!) 

P R E S I D E N T E . Così è esaurita la in te r -
pellanza dell 'onorevole Romussi . Quella se -
guente dell 'onorevole Pala al ministro delle 
tfnanze sulla t ransazione Dessi-Demanio è 
r imanda t a per accordi in tervenut i . Quella 
dell 'onorevole Di Stefano al ministro dei la-
vori pubblici, «per sapere se, di f ron te al laim-
pellente necessità di provvedere alla s is tema-
zione, allo ingrandimento ed alla sicurezza 
del porto di Palermo, necessità r iconosciuta 
anche dal Governo, in tenda af f re t ta re i la -
vori della Commissione e presentare subi to , 
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il disegno di legge relativo » s ' intende riti-
r a t a per l 'assenza dell ' interpellante. 

La interpel lanza degli onorevoli Targioni 
e Angiolini sulla dirett issima Bologna-Fi-
renze è r imanda ta per accordi intervenuti . 

La interpellanza dell 'onorevole Ronchetti 
sulle usurpazioni di terreno demaniale do-
vrebbe intendersi r i t i rata; ma poiché sullo 
stesso argomento-ve n'è un 'a l t ra sot toscr i t ta 
anche dall 'onorevole Romussi che èpresente, 
mi pare che si possano r imandare tu t t e e due. 

ROMUSSI. Sta bene, io non mi oppongo. 
P R E S I D E N T E . Sono dunque r imanda te 

le due interpel lanze prede t te sui terreni de-
maniali ecc.; viene ora quella dell 'onorevole 
Monti-Guarnieri , al ministro dell ' interno, 
« intorno ai funzionar i della Direzione ge-
nerale delle carceri ». 

D E NAYA, -sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Domando di parlare, 
•i P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
§¿5 D E NAYA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Onorevole Presidente, qui comin-
cerebbe una serie di o t to interpellanze ed 
interrogazioni che si riferiscono t u t t e allo 
stesso argomento della amministrazione 
delle carceri. Alcuno degli interpel lant i non 
è presente ; mr parrebbe quindi opportuno 
che la Camera decidesse di r imandare lo 
svolgimento di t u t t e queste interpellanze 
ed interrogazioni ad un dato giorno, giac-
ché esso potrà anche assumere una certa 
larghezza, dato il numero delle persone che 
vi parteciperanno. Si potrebbe anche fissare 
la seduta di lunedì prossimo; oppure altra 
seduta che più facesse comodo agli onore-
voli interpellanti . I l Governo è a loro di-
sposizione. 

P R E S I D E N T E . Sta bene anche per lu-
nedì, ma bisogna fare in modo che non sia 
pregiudicato il dir i t to degli altri interpel-
lant i . 

CAMERONI . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Parli pure. • 
CAMERONI . Io ricordo alla Camera che 

già ebbi l 'onore di proporre che queste in-
terpellanze intorno alla Direzione generale 
delle carceri fossero svolte t u t t e insieme 
nella seduta del 21 cor ren te : allora mi si 
s trapazzò. . . 

D E NAYA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Ma non per par te nostra . 

CAMERONI. Non dico questo... . Anzi, 
poiché per fa ta l i tà di circostanze, la mia 
stessa proposta viene oggi ad imporsi, io 
almeno per par te mia dichiaro di nulla 
avere in contrario al rinvio delle interpel-
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